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Kapható az összes dohánytözsdékben 

és az utcai árusítóknál. Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város­
háza épület.

fi íízéí magáÉiIii,
ahogy szép szóval nevezik a ká­
véházi spekulációi, inegrendszabá 
Ix ózlak egv kicsit, ami elénk meg­
döbbenést keltett érdekelt körök- 
hen. Pedig legkevésbbé sem kell 
anlimerkantilistának lenni ah­
hoz, hogy a tőzsdéhez kapcsolódó 
visszaéléseket, a közgazdasági élei 
eme rút kinövéseit a mostani ne­
héz időkben kíméletlen erélyes­
seggel kiirtani kívánjuk.

Nincs szükségünk kilanilásra 
abban az irányban, hogy a tőzsde 
és nevezetesen az értéktőzsde is, 
milyen nagyjelentőségű szerepet 
tölt be a nemzet gazdasági életé­
ben és egyáltalán nem tartozunk 
azok közé, akik a tőzsde iránvá- 
ban ellenséges indulatnál egyebet 
táplálni nem képesek. Am azt is 
jé) tudjuk, hogy a tőzsde a maga 
szervezettségében épen arra való, 
hogy az áruk és értékek könnxüvé 
lett forgalma bizonyos komoly 
felügyelet és felelősség mellett tör­
ténjék. Ha ezt az ellenőrző szere­
pet is nem töltené be a tőzsde, 
akkor nem is volna hjljogosult­
sága es akkor valóban nem volna 
egyéb, mint a gazdagabbak s hoz­
záértőbbek javára kizsákmányo­
lási alkalom a szegényebbek és tu­
datlanabbak ellen.

A kávéházi magánforgalmat 
alig is lehet másnak tekinteni. Ha 
ezek a gazdasági élettől megkívánt j 
komoly ügyletek : vigyék he a j 
tőzsdére, mint ahogy állítólag I 
most már he is viszik : hadd áll- ; 
jón ott ellenőrzés alatt. Ha pedig i 
nem igazi szükségletből szárma- í 
zók, akkor, mint a hazárdjáték- i 
nak s az egész közgazdaság meg­
rontásának legveszedelmesebb al­
kalmai, kíméletlen elbánást érde­
melnek.

A mi irtózatos közgadasági le­
romlásunknak alig van még egy 
kárhozatosabh és a szó igaz értel­
mében vett destruktívabb okozója, 
mint az, hogy egész sereg ember 
kíván (és tud) munka nélkül, 
pusztán értelemnélküli spekulá­
cióból megélni. A játék, amit 
arukkal es értekékkel, meg kivált- 
kepen valutákkal végeznek, nem­
csak azért rontja meg közgazda- 
sági életünket, mert a hozzá nem 
értő elemek nagymértékű beavat­
kozása folytán az árak egészen 
értelem nélkül, ötletszerűen ala- 
kithatódnak, hanem azért is, mert ! 
ezek a zugspekulánsok, akiknek | 
száma napról-napra nőveszik, j 
mind több fizikai és szellemi erőt 
vonnak el a termelő munkától, —

ami nélkül pedig nem várhatjuk 
hazánk feltámadását.

Hogy ezek a most vígan pezs­
gőző, kocsikázó, borravalót szóró 
szerencsétlenek a maguk sorsát is 
megpecsételik, mert a konjunk­
túra nem fog mindig rózsás lenni 
s ők a legelső kedvezőtlen szélre 
mind összeomlanak, az emberi, 
sót általános gazdasági szempont­
ból is, szintén szomorú kilátás, — 
azonban ennek a kérdésnek elbí­
rálásánál mégis másodrendű kér­
dés.

A fő az, hogy azok az elemek, 
amelyek hazánk nyomorult köz- 
gazdasági helyzetét értelemnélküli 
s a közre nézve káros spekuláció­
val a maguk javára fordítani 
akarják s a nemzetmentő munká­
tól magukat elvonván, másokat 
megrontó hazárdirozással sze­
reznek futó örömöket, a közjó és 
a haza szempontjából veszedel­
mesek.

Ezeket az elemeket nemcsak a 
budapesti tőzsde környékén kel­
lene kemény elbánás alá venni.

Az indemni lási vita a nemzetgyűlésen
Budapest, július 13. (írtál Gasz- 

lon elnök a nemzetgyűlés mai 
ülését II) órakor nyitotta meg.

Drózdy Győző napirend előtti 
felszólalásában szóváteszi, hogy 
tegnapi interpellációja alatt, 
amit a jogtalanul kiutasított ma­
gyarok ügyében lelt, a közbeszó­
lásokra kénytelen volt olyan kije­
lentést tenni, amely szerint a kor­
mány a Szózat fentarlásához se­
gédkezel nyújt. Ezért a Szózat 
megtámadva őt. olyan cikket kö­
zöl, amely alkallmas arra, hogy ne 
csak a nemzetgyűlés, de az egész 
ország közvéleménye előtt megve­
tésben részesüljön. Tiltakozik az 
ellen, hogy csupán egyes részlete­
ket közöljenek beszédéből.

Ezután áttértek az indemnilás 
fovtatól agos t árgya 1 ásá ra.

Horváth Zoltán : Ahhoz, hogy 
az ország közgazdasági politikája 
célravezető legyen, szükséges a jó 
és békés külpolitika. Mikor rende­
zik a valutáris értékek eltolódása 
miatt előállott valutáris kérdése­
ket Csonkamagyarország és az 
utódállamok között ? Az ex-lex 
állapotot maga a kormány idézte 
elő. Az ellenzék azért tartja tör­
vénytelennek ezt a nemzetgvülést, 
mert törvénytelennek tartja azt a

Rendelet a HslasziiWt 
iza

Budapest, július 13. A földini- 
vclésiigyi miniszter két rendeletet 
nyújtott be a Házba, azzal, hogy 
azokat adják át a 33-as tagú par­
lamenti bizottságnak. Ezekről a 
rehdeletekről nagyatádi Szabó 
István a következőket mondotta :

A múlt nemzetgyűlés tör­
vényt alkotott a kisbériéiről és a 
házhelyekről, hogy addig is, mig 
a földreform tető alá jutna, leg­
alább is kis haszonbérlethez jus­

sanak a földigénylők, A törvény

rendeletet, amelynek alapján ösz- 
szült.

Az elnök 20 perc szünetet ren­
del el.

Horváth Zoltán : A pénzügyi és 
gazdasági helyzet megjavítására 
az államháztartás egyensúlyának 
helyreállítása céljából hiábavaló 
minden áldozatkészség, ha a 

bankjegyek folyton szaparodnak. 
Csak többtermeléssel lehet helyre­
állítani a pénzügyi és gazdasági 
helyzet egyensúlyát. Szóváteszi az 
ellátatlanok kérdését és szüksé­
gesnek tartja, hogy a természet­
beni ellátás terjesztessék ki a hadi 
rokkantakra is.

Elnök figyelmezteti a szóno­
kot több ízben, bogv az idő előre­
haladottságára Való tekintettel fe­
jezze be beszédét.

Horváth Zoltán, minthogy a 
kormány iránt nincs meg a bi­
zalma, az indemnitási törvényja­
vaslatot nem fogadja el.

Elnök napirendi javaslatot tesz, 
mely szerint a legközelebbi ülés 
holnap délelőtt 10 órakor lesz. — 
Napirenden szerepel az indemni- 
tás folytatólagos tárgyalása.

Az ülés egynegyed 3 órakor ért 
véget.
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értelmében a kisbérietek ez év 
szeptemberében járnak le, tehát, 
hogy a kis exiszteneiák érdekeit 
megvédje, tekintettel arra, hogy 
a földreform végrehajtása még fo­
lyamatban van, rendelettel kellett 
meghosszabbítani a bérlet határ­
idejét. Különösen nagyjelentőségű 
ez az Alföldön és a Tisza—Duna 
közén, ahol a kis exiszteneiák biz­
tosítását el sem lehet képzelni más 
kép. A rendeletről csak annyit 
mondhatok, hogy kimondottan az 
a célja, hogy a kisemberek érde­
keit megvédje. Addig ne lehessen 
elvenni a kisembertől a bérletet, 
aniig a földbirtokreform végre­
hajtva nincs.

Ä korona 0-40
Budapest, julius 13. A valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 4725—75, 
dollár 1225—45, francia frank 98 és’ 
háromnegyed—99 és egynegyed, 
márka 292—302, lira 53 és fél—54. 
osztrák korona 447 és fél—67 és 
fél, lei 722—32, szokol 2700—750, 
dinár 1380—400, lengyel márka 
22-23.

ütátőzsde valutái : A nyugati va­
luták szilárdak. Dollár 1250—55, 
márka 294—és fél, szokol 2765, lei 
780, dinár 1400, osztrák korona 450.

Nemestémpénzek piaea: A Napo­
leon és 20 koronás arany egyaránt 
4350—675; az ezüst piac árfolya­
mait megállapítani nem volt lehet­
séges.

Zürichi zárlat : Berlin 125, Hol­
landia 202.7, Newyork 522 és egy­
negyed, London 2819, Paris 4310, 
Milánó 2360, Prága 1100, Budapest 
0.40, Zágráb 155, Varsó 9 és fél, 
Bécs 2, osztrák bélyegzett 2 és há­
romnyolcad.
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Hz ízsí
Dilis Baranyában

Pécs, julius 13. Baranya vár­
megye törvényhatósági bizottsága 
Fischer Ferenc dr. főispán elnök­
lésével ma tartott évnegyedes ren­
des közgyűlésére egybegyült tör­
vényhatósági Bizottsági tagok előtt 
az alispán mindenkire nézve szo­
morú jelentést tett a határmegál- 
lapitó bizottság munkájáról, igaz­
ságtalanságáról, amellyel a vár­
megye határát megállapította. Az 
egész Baranya vármegyéből 34 
község maradt az SHS. királyság 
fenhatósága alatt. Ezen községek­
ből 10 szinmagyar, 10 magyar és 
német, 12 vegyes (sokáé, horvát és 
szerb lakta község), tisztán szerb- 
a jku község csak 2 van a 34 között. 
Az alispán jelentése szerint a ha- 
tármegállapitó bizottság a végle­
ges országhatárnak kijelölt ideig­
lenes határtól eltérőleg és a ter­
mészeti követelményeknek leendő 
megállapítás iránt előterjesztést 
nem tett. A m. kir. kormányra há­
rul ennélfogva az a nehéz feladat, 
hogy a mostani helyzet tarthatat­
lanságáról az ellenséges nagyha­
talmakat meggyőzze. Az egész el­
járás felett érzett keserűségünket 
— mondotta az alispán — csak az 
a törhetetlen meggyőződés enyhít­
heti, hogy el kell jönni annak az 
időnek, amikor az ország határa 
a Duna és a Dráva x'onala lesz és 
amelynek kieszközlése állandó tö­
rekvésünknek kell hogy legyen.

Csonka Magyarország-nem ország! 
EgészMagyarország-mennyorazág!
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Baltazár Dezső dr. 
körútja Amerikában.

Magyarok az inter­
parlamentáris Union.

Megírtuk annak idején, hogy 
mily szeretettel, melegséggel, tisz­
telettel fogadták mindenütt Bal­
tazár Dezső dr. püspököt az Ame­
rikai Egyesült Államok földjén. 
Ez a lelkesedés, szeretet és tiszte­
let a püspök minden újabb meg­
nyilatkozása alkalmával fokozó­
dott s most már, ha egy-egy vá­
rosban megjelenik, valóságos di­
adalmenetben viszik be a városba 
s az emberek s a sajtó is a legtel­
jesebb dicsőítéssel szólallak a 
nagy magyar emberről.

„Készen virág, szív, diadal- 
kapu ...“ így fogadják amerikai 
magyarjai és az angol és tót ame­
rikaiak is Baltazár Dezső dr.-t, 
akit virágesővel árasztanak el.

Az ebnult hó végén, 24-én in­
dult a püspök Newyorkba Baja 
Mihály debreezeni lelkész kísére­
tében. Itt a református egyház s a 
város és környék lakossága fo­
gadta nagy és lelkes ünnepséggel 
a püspököt, aki azonnal a tem­
plomba ment s istentiszteletet tar­
tott. A vasárnapi iskolások közül 
egy kis leány gyönyörű virágosok 
rőt adott át Baltazár Dezső dr. 
püspöknek, akinek tiszteletére 
vacsora volt.

Késő éjszaka autón ment át 
Chrom Carterelre, ahol orgona­
szentelés volt. Itt vasárnap dél­
előtt óriás tömeg várta a püspö­
köt és kíséretét. A püspök a fehér 
ruhás leányok virágesője köze­
pette vonult be a tépni lomba, 
ahol megáldotta az orgonát, bib­
liát olvasott, prédikált és keresz­
telt. Az istentisztelet a legünnepé­
lyesebb, meghatóan kedves kere­
tek közt folyt le. Itt üdvözölték a 
püspököt a különböző egyletek s 
a eliromei és cartereti izraelita 
hitközségek küldöttei, akik átad­
ták adományaikat. Templom után 
fényes ebéd volt a lelkészlakban, 
ahol ismét lelkesen ünnepelték a 
nagy magyar püpököt.

Még aznap autón ment át a püs 
pök New Brunswickba, ahol a 
zsúfolásig megtelt Szent László 
Hallban folyt le az iinnej>ség, 
amelyen Morrison polgármester 
átadta a már előzetesen eszközölt 
gyűjtés összegét : 1000 dollárt egy 
csekkben. A püspök itt megjelent 
a református templomban, majd 
az evangélikus templomban, ahol 
mindenütt nagy ünnepélyességgel 
fogadták. Este bankett volt, ame­
lyen a magyar s angol lakosság, 
reformátusok, ágostaiak, zsidók 
köszöntötték föl az ünnepelt ven­
déget.

New Biunswirck után Bethle- 
hembe, Phoenixvillebe, majd ! 
Philadelphiába ment Baltazár 
Dezső dr., akit mindenütt fanati-* 
kus lelkesedéssel, mélységes sze­
retettel s ünnepélyességgel fogad 
lak. E hónapban a Nyugatra uta­
zik Baltazár Dezső dr.

A háromnapos útnak nemcsak 
gyönyörű erkölcsi, hanem hatal­
mas anyagi sikere is volt, az 
amerikaiak megértették és méltá­
nyolták a püspök nemes küldeté­
sét s siettek adományaikkal a 
szent célra.

férfi fehémemüek
FRANK EDENEL

A kormány előlegekkel kimerítette a város 
házipénztárát.

Az Egyetértés tudósitójától.

A városi tanács tagjai, mint 
tisztviselők, a tegnap tartott ülés 
rendes menete előtt jogos elkese­
redéssel tárgyalták azt a furcsa 
állapotot, hogy a városi tisztvise­
lők a már régen esedékes tenné 
szetbeni ellátást megváltó kész­
pénz illetményüket, amelyet az 
államkincstár tartozik fizetni, 
még mindig nem kapták meg, — 
holott az állami tisztviselők és a 
vármegyeiek a rendes időben meg 
kapták.

E sérelmes állapot a városi 
j tisztviselőkre anyagilag nagy ká- 
I rosodást jelent, mert azoknak az 

élelmicikkeknek most már alig 
háromnegyed rész mennyiségét 
tudják ezért az összegért megvá­
sárolni, mivel azóta az élelmi­
szerek ára harminc százalékkal 
emelkedett. Mig, ha rendes időben 
megkapják a megváltási összegei, 
az olcsóbb áron szerezhetik be 

az egyes cikkeket.
Ennek az ügynek kapcsán 

szóba került az is, hogy az állam 
az államkincstár terhére eső segé­
lyeket és pótlékokat eddig majd­
nem teljesen a városi házipénz­
tárral fizettette ki, mint általa 
visszatérítendő előlegeket. Ilyen 
küzdések folytán a város buszon-

kétmillió koronát előlegezett már 
az államnak.

A város tanácsa számtalan fel­
terjesztésben kérte a pénzügymi­
nisztert, hogy ezt a hitelezett hu­
szonhétmillió koronát fizesse 
vissza a városnak, de mindezideig 
a város nem kapta meg a pénzét.

Mivel ez a hitelezett összeg nél­
külözhetetlen nagy tétel s a város j 
házipénztára ilyen erős igénybe- j 
vétel mellett a teljes kimerülés 
előtt áll. a városi tanács kimondta i 
hogy most újból és nyomatékosan 
kéri a pénzügyminisztert, hogy a 
22.000,000 koronát fizesse vissza a 
városnak, mert már augusztus hó 
1-én kénytelen lesz a városi tiszt­
viselők mindazon segélyét és pót­
lékát. mely az-államkincstári ter­
heli, megszüntetni és csupán a 
törzsfizetést fizetteti ki, mert a há­
zipénztár ki van merítve s az 
ilven nagy összegek kifizetéséi 
nem bírja meg.

A városi tanácsban egyébként 
az az álláspont is érvényesült, 
hogy amennyiben a pénzügymi­
niszter most sem fizeti meg az elő­
legezett összeget, a tanács huszon­
hétmillió korona erejéig bepereli 
az államkincstárt és bírói utón ér­
vényesíti követelését.

A német jóvá­
tétel kérdése

Írja, hogy tegnap újra visszatértek 
a nemzetközi kölcsön tervéhez, a 
melyei akkor akarnak végrehaj­
tani, mihelyt a márka javul.

London, július 13. A Daily 
News indokolatlannak mondja 
azokat a híreket, amelyek /’óm­
enre Londonba való meghívásáról 
forgalomba kerültek. — Addig 
ugyanis a kölcsönügvek nem ke­
rülhetnek tárgyalás alá, amig a 
jóvá leteli bizottság Németország 
adósságait nem redukálja. Mint­
hogy pedig ez irányban lépések 
nem történtek, a brill kormány 
nincsen abban a helyzetben, 
hogy a kölcsön ügyében megbe­
széléseket folytasson. Ezzel kap­
csolatban az. angol miniszterek 
tanácskozást tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy azonnal érint­
kezésbe lépnek Parissal, hogy a 
német válság megoldása tárgyá­
ban megkezdjék a tárgyalásokat 
és ezután kerülhet csak Llovd Ge ­
orge és Poincare esetleges sze- ! 
mélyes találkozására a sor. Ennek • 
a találkozásnak a célja volna az. 
összes pénzügyi kérdéseket, így az í 
osztrák korona válságos helyzetét 
a márka katasztrofális zuhanását
megbeszélés tárgyává tenni. j

Paris, július 13. A Petit Pári­
sién értesülése szerint angol rész­
ről állítólag azt javasolták, hogy 
a július 15-én esedékes 33 millió 
aranymárka összeg behajtását né- , 
hány nappal halasszák el. Ezzel 
az intézkedéssel akarják megaka­
dályozni a pánikot, mit a márka 
zuhanása okoz. A lap továbbá azt

London, július 13. Az akóház­
ban Horné pénzügyminiszter 
Kenworthv kérdésére, hogy a kor­
mány a márka zuhanása ügyé­
ben szándékozik-e lépéseket lenni, 
kijelentette, hogy a jóvátétel! bi­
zottság természetesen foglalkozik 
ezzel a kérdéssel. Ha ebben az 
ügyben fordulat áll be, a kői 
niánv arról a házat részletesen tá­
jékozni fogja. Konworthy erre azt 
kérdezte, vájjon a kormány bele­
nyugszik-e a jóvátétel! bizottság 
intézkedéseibe. Horné pénzügy- 
miniszter válaszában kijelentette, 
hogy a kormány állandóan fog­
lalkozik ezzel a kérdéssel és azt 
nem bízza teljesen a jóvátétel i bi- 1 
zottságra. I

Páris, július 13. A Petit Pari- j 
sien a moratóriumra vonatkozó , 
német kérelemről azt Írja, hogy 
a jóvátételi bizottság megelégedett 
azzal, hogy most csak ideiglenes 
választ adjon. Bagaszkodni jog 
ahhoz, hogy Németország a ju- I 
litis 15-iki fizetést teljesítse és j 
Németországgal közölni fogja, 
hogy a végleges döntés augusztus 
tő-e előtt meg log történni. Vgv 
látszik, hogy a franciák most az­
zal a kérdéssel foglalkoznak, hogv 
vájjon az aranyfizetés megszün­
tetése esetéhen nem lehetne-e a 
németektől a dologi szállítások 
fokozását és a német gyáripari les 
túlélőkben való részesedési köve­
telni. (MTI.)

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Budapest, július 13. Az inter­
parlamentáris unió bécsi augusz­
tus 28. és 30-ika között megtar ­
tandó kongresszusának résztve­
vőit július hó 15-ig be kell jelen­
teni. E végből az interparlamen­
táris magyar csoport is összeállí­
totta a hét elején a magyar részt­
vevők névsorát, örömmel állapít­
ható meg, hogy a magyar parla­
mentáris körök rendkívül nagy 
érdeklődést tanúsítanak a bécsi 
konferencia iránt, ami részint a 
régi országgyűlésnél tapasztalt ér­
deklődés hatásának tulajdonít­
ható, részint az aránylag kisebb 
költségeknek, valamint annak, 
hogy ti év óta csupán a bécsi kon­
ferencia lesz az első nagy fontos­
ságú interparlamentáris összejö­
vetel. A magyar delegációnak hi­
vatalból tagjai : Borzeviczy Abort 
es Miklós Ödön főrendek, Apponvi 
Abort gróf, mint főtanácsi tag. 
Lukács György v. b. t. t. mint he­
lyettes főtanácstag, Pókai Pivny 
Béla dr. mint interparlamentáris 
főtitkár; régi jogon részt vesznek: 
Gráez Gusztáv, Hegedűs Kál­
mán, Klebesberg Kunó gróf, Szto­
riméi József báró, Vermes Béla. A 
mostani nemzetgyűlés tagjai köz- 
zül 51 képviselő jelenik meg a 
konferencián. Nevezetesen : Ál­
lná ssy László, Andrássy Gyula 
gróf, Baross János dr„ Biró Pál 
dr., Csontos Imre, Dréher Imre dr. 
Ernszt Sándor, Fábián Béla, dr. 
Farkas Tibor, Giesswein Sándor 
dr., Gschwindt Ernő, Görgey Ist­
ván dr., Haller István, Hegves- 
hahnv Lajos, Hermann Miklós, 
Hornyánszky Dezső dr!, llovos 
Miksa gróf, Huszár Károly. Habos 
Halász Móric dr., Hajós Kálmán 
di., liebelt Ede dr., Illés József 
dr.. Karafiáth Jenő dr., Kállav 
Tamás, Majláth Nándor báró, 
Mándy Samu báró, Marezal Fe­
renc dr., Máyer János, Mózer E„ 
Nagy Emil, Neubauer Ferenc dr., 
EörITy Imre dr., Pa lay Tibor dr.. 
Pékár Gyula dr., Pesthv Pál dr., 
Pollies László, Putnoki Móric, Pa- 
kols József, Peidl Gyula, Peyer 
Károly, lládav Gedeon gróf, Rain- 
prerht Antal, Szabó Sándor dr., 
Sehandl Károly dr., Temesváry 
Imre, Vanrzák János és Zichy 
János gróf.

[taute a Hyugalmapr- 
orszáoi eMilolt területen.

Budapest, július 13. Kismarton 
hót jelentik : Az n nagy elkesere 
dós. amely az elszakított nyugat ma­
gyarországi választás alkalmával 
az osztrák hatóság önkényeskedése 
váltott ki. állandó izgalomban tartja 
az elszakított terület lakosságát. 
Csak növeli az elkeseredést az az 
elbánás, amellyel főleg a magyar 
közalkalmazottakat' sújtják. Újab­
ban a magyar közalkalmazottak 
nnk minden ok nélkül felmondanak, 
fizetéseiket is azonnal beszüntetik. 
Mindezek az elszakított nyugatma- 
gyarországi terület lakosságában 
olyan elkeseredést váltottak ki, 
hogy minden percben a kirobbanás 
lói tartanak. Ezt bizonyltja, bogy 
újabban Seifer kismartoni kerületi 
főnök rengeteg plakáttal árasztja el 
a vidéket, amelyben védekezik az. 
ellene emelt vádak ellen és nyugi 
lomra inti a polgárságot.
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Míg egy városi közgyűlés jú­
liusban. Debrecen város törvény­
iül lósági bizottsága, a megkezdett 
nyári szünet dacára e hóban meg 
egy rendkívüli közgyűlést kény­
telen tartani. Ezt a közgyűlést kü­
lönösen a Csanpk-félc bérleten 
bi rój lag elrendelt építkezések sür­
gőssége tette szükségessé. Ez épít­
kezés mintegy 12.000,000 koronát 
igényel s ez összegnek megszava­
zására és miként való fedezésében 
való döntésre van szükség. A köz­
gyűlés 20-án, vagy 21-én lesz.

Érettségi vizsgatételük 50 éves 
évfordulója alkalmából 1922. évi 
augusztus 3-án, reggel 9 órakor a 
debreceni református kollégium 
kis tanácstermében gyűlnek össze 
azok a még életben levő tanulótól- 
sok, akik érettségi vizsgálatukat 
1872 julius havában a debreceni 
református főgimnáziumban tét ■ 
lék le. Az összes érdekeltek megje­
lenését kérik és várják : a Debre­
cenben lakó volt tanulótársak.

Törvényszéki bélyegek. A mai 
nappal egy újabb bélyegfajtával 
gazdagodott az okmánybélyegek 
hatalmas nagy családja. Ma lép­
nek életbe ugyanis a törvényszé­
ken forgalomban levő ügydarabok 
felbélyegzéséhez szükséges tör­
vényszéki bélyegek. A pénzügyi 
kincstár kihocsá jtásáhól eredő 
bélyegek árából befolyt összegből 
szerelné felemelni a kormány, 
mint értesülünk a törvényszéki 
és általában a bírósági tisztvise­
lők illetményeit. Ezek a törvény- 
széki bélvegek 0.35, 0.50, I, 2, 4, 
5. 8, 10.'20, 21, 30, 10. 50, 100. 
200 és 500 koronás dinietekben 
lioesájlattak ki. Mi nekünk már 
módunkban állott a dr. Med- 
vigynéi-féle t ralikban megtekin­
teni ezeket az uj bélyegeket, me­
lyek igen Ízléses kiállításnak.

Vendégszónoklat. T)r. Weisz 
Náthán, a balassagyarmati ortH. irz. 
hitközség rabbi-hitszónoka folyó hó 
15-én, szombaton délelőtt 10 órakor 
a Deák Ferenc-utcai templomban: 
délután tél 5 órakor a Kápolnási- 
uteai templomban vendégszónok la­
tot tart. Az elnökség.

Úja lib patkánynap lesz. Rostás 
István, a városi elöljáróság veze­
tője. jelentést telt a tanácsnak a 
június 2(V-án, 27-én és 28-án tar­
tott pakánvirtás eredményéről. E 
jelentés szerint a patkányirtás 
igen sikerült volt és szép ered­
ménnyel járt. A patkányok sok 
helyről teljesen eltűntek, más he­
lyen pedig elhullva találták meg 
őket. A városi kiküldöttek a leg­
nagyobb lelkiismeretességgel jár­
lak el és végezték feladatukat. A 
háztulajdonosok közül azonban 
többen igen hanyagul és lelkiis- 
meretlenül teljesítették kötelessé­
güket. Ezek ellen a kihágás! el já­
rást meg is indították. Az elöljá­
róság vezetőjének előterjesztésére 
a tanács elrendelte az első irtás­
tól nyolc bélre történő második 
irlas megtartását is, amely az 
esetleges szaporulat ki pusztítása 
miatt szükséges. Felhatalmazást 
adott Rostás Istvánnak, hogy a 
szükséges 11)00 liter Radical pat­
kánymérget a Standard-tó! meg­
vásárolja. A második patkánynap 
augusztus végén, vagy szeptember 
elején lesz.

Refőll kötöző hólyagpapir és 
spárga kiváló minőségű, legol­
csóbban kapható a Méliusz könyv 
é pa pi rkere skndésben.

A városi tanács legnaj) tartott 
ülésén Vásári/ István dr. tanács­
nok meglepő dolgokat tárt föl a 
város egyik birtokáról. Ez a bir­
tok a Hortobágyimk egy kiszakí­
tott része, amely már régi idők óta 
szántóföld. Három év előtt a köz­
gyűlés ezt a darab földet, amely­
nek kiterjedése 140 kataszlrális 
hold, átengedte a közellátási 
tizemnek, bőgj' próbáljon azon 
konyhakertészetet létesíteni s ez­
zel a város eleim iszersziikséglcté- 
nck kielégítésében mutatkozó hi­
ányt pótolni. A 140 holdon meg is 
kísérelték a termelést, de az üzem 
hez későn is fogtak hozzá, de meg 
igen rossz esztendő is következett, 
a kísérlet nem sikerült.

Ekkor a tanács városi kezelés­
ben hagyta a földel és azon feles 
gazdálkodást folytatott. Az első, a 
tavalyi gazdasági év elteltével a 
városi tanács várta, hogy jelentést 
kap a gazdálkodás eredményéről, 
azonban az elszámolás nem tör­
tént meg. Végül is hosszas sürge­
tésre ez megtörtént, de az elszá­
molás oly zavaros, érthetetlen és 
hiányos volt. hogy a tanács azt 
visszadata. Ez év januárjában 
azután újabb jelentés érkezett be, 
amely szerint a 140 holdas bir­
tok mindössze 120 mázsa termést 
adott. Két hold, amelybe kölest 
vetetlek, semmit sem termett. 
Volt 70 mázsa rozs, néhány 
mázsa zab. Kiderült még 
mondta a tanácsnok hogy elle-
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Száznegyven hold föld nem ter­
mett száznegyven mázsa magot.
Vizsgálat a város feles gazdálkodása ügyében

— Az Egyetértés tudósítójától. —
i nérc minden szokásnak, a feles 

gazdálkodás úgy folyt, hogy a 
város szántalla fel a földet és az 
adta a vetőmagot is.

Még jó, hogy nem velünk 
szólhatták föl a földet, tűzte 
hozzá ironikusan.

A tavalyi termésből sem látott 
semmit a város, mert a termést az 
idei gazdasági évben vetőmagnak 
használták föl s a zabol felétet­
ték. A zab felhasználásáról és an­
nak igazolásáról azonban semmi­
féle okmány nincs a tanács előtt. 
Mivel a gazdálkodásról semmi­
féle elszámolást, kimutatást nem 
vezetnek, rendes anyagkezelés 
nincs s mivel a tanács tagjai a 
város vagyonának kezeléséért el­
sősorban felelősek úgy erkölcsileg, 
mini anyagilag, Vásári/ István 
dr. tanácsnok már eleve kijelen­
tette, hogy ilyen helyzetben ő há­
lát tartani nem hajlandó s kérte, 
hogy rendeljen el a tanács vizs­
gálatot.

A városi tanács tagjai meglepe­
téssel hallgatták az előadottakat 
s elhatározták. hogy a gazdálko­
dásról szóló Írásbeli jelentés be­
érkeztével megtartják a vizsgála- 

és mivel az idei termes aratása 
már megtörtént, kiküldték Vásári/ 
István dr. tanácsnokot és Kondor 
Kálmán főszám vevőt, hogy az 
idei részesedést ők végezék s egy­
ben előzetes vizsgálatot tartsa­
nak.

Irodalmi pályázat. A Magyar 
Irredenta szerkesztősége az irre­
denta irodalom fejlesztése, a nem­
zeti gondolat ébrentartása s a lefü­
leli integritás visszaszerzése érde­
kében folytatott su jtópropagamdn 
mélyítése céljából a magyar kul­
túra letéteményesei, a magyar ta­
nári kar és pedig a felső-, közép- 
(gimnázimn, reál) kereskedelmi, 
ipar és polgári iskolák tanárai '•(■- 
szere irodalmi pályázatot hirdet. I. 
Irredenta költeményre 2000 korona 
pályádijjat. 2. Irredenta elbeszélésre 
300Ó korona pályád Íjjal. 3. Nagy 
nemzeti múltúnkból vett történelmi 
tárgyi) elbeszélésre 3000 korona pá- 
lyadijjal. 4. A területi integritás 
visszaállításának kérdésével foglal­
kozó értekezésre 3000 korona pálya 
díjjal. A pályázatban — miután ez 
alkatommal a magyar kultúra hor­
dozóit kívánjuk szóhoz juttatni. — 
csakis felső-, közép-, kereskedelmi, 
ipar. szak- és polgári iskolai taná­
rok vehetnek részt. A pályadij a 
legjobbnak talált műnek feltétlenül 
kindátik. A dijat nem nyert s dicsé 
rebel kitünteteti müvek közlése ese­
tén szintén dijaztalnak.. A jeligés le­
véllel ellátoll pályamunkák folyó 
1022. évi szeptember hó 1-ig külden­
dők be a Magyar Irredenta szer­
kesztőségébe, Budapest, VIII. Szí. 
királyi-utca 28. Magyar Irredenta 
szerkesztősége.

Nyári divat-harisnyák és kez- 
tvük minden színben Schön Sán­
dor keztyü. kötszer és orvosi mü- 
szertárn Dehreczen, Piac-u. 14.. 
Csapó-utca sarok.

istentiszteletek a Deák Kerene- 
iitefti izr. templomban : Pénteken 
este fél 8 órakor, szombaton reggel 
háromnegyed 7; délelőtl 10; délután 

este egynegyed 0 órakor Itétköz 
napokon reggel fél 7 és este három 
negyed 8 órakor. Az elnökség.

I.eszelte a gép bal' kezefejét. 
Tegnap reggel súlyos kimenetelű 
szerencsétlenség történt az egyik 
Vígkedvű Mihály-utcai tímár mii-, 
helyben. Úgy reggel 9 óra után1 
Pikó Mihálvné Vígkedvű Mihály'- 
utca 35. szám alatt levő üzletében 
/okíts György limársegéd az 
egy i If cser vágó gépnél foglalatos­
kodott. Munka közben ez a segéd 
a mozgó gépbe egy esel háncsot be 
lyezelt tie jobbkezével, inig a bal­
kezével az élctőkerékrc támaszko­
dott. Egyszeriben fülsiketítő visí­
tás hallatszott a gép mellől. A 
mozgásban levő gép kése ugyanis 
elkapta /okíts György kezét és 
egy szempillantás alatt leszelte hal 
kezefejét. /okíts György a követ­
kező pillanatban á jilltan rogyott 
össze s a segítségére siető társai 
vértócsától körülvéve eszméletlen 
állapotban találtak rá, amint 
csonka karral elterült a gép mel­
leit. Az esetről nyomban értesí­
tettek a mentőket, akik a szeren­
csétlenül járt timárlegénvt első 
segélyben részesítették, maid eszi- 
méletlen állapotban beszállították 
az Auguszta-szanatóriumija. Zn- 
kils György állapota életveszélyes, 
mert rendkívül sok vért veszi tett. 
A szerencsétlenségből kifolyólag r. 
rendőrség vizsgálatot inditott.

Xyukosz hivatalos órái. Értesít­
jük a Nvukosz tagokat, hogv folyó 
hó iulius 17-től kezdődőiig a 
nyári hónapokon át hivatalos órá­
kat hetenként csak háromszor tar­
tunk. ti. m. kedd. csütörtök, szom 
hat (I. ti. I r»-ig. Nvukosz elnök- 
seg.

Világhírű oroszlánjcgyii úri fe-
és l(éhérncmück, gallérok és kézelők 

Frank Imrénél, Pipe 43.

A tegnap délutáni ciklon. A né­
hány nap óla tarló pokoli hőség 
után tegnap délelőtt beborult és 
az eső néhány percig szemetelni 
kezdett. Délire a nap újra kibújt 
a felhőfoszlányok alól, de dél­
utánra a nyugati égboltra súlyos 
viharfelhők kerültek, mely hatal­
mas ciklonnal szaladt neki a ki­
fülledt városnak. Délután 3 óra­
kor hirtelen hatalmas szél kavarta 
lel az utcák szennyét, majd pár 
pillanat alatt a szél ciklonná fej­
lődött. Szürkületi sötétbe borult 
egyszerre az egész város s a szél 
elementáris erővel tombolt s zúzta 
ami útjába került. így a szél 
miatt a fő- és mellékutcákon a 
személyi és teherforgalom teljesen 
megszűnt. A Piac-utcán a fasor­
ban felborogatta a szél a padokat, 
megnyirbálta a fák zöld koroná­
ját. Bezúzta a ciklon a Salaman­
der cipőüzlet auslagiivegél, az 
Első takarék palotájáról a vako­
latot legórta. Több köz- és ma­
gánépületei rongált meg. A vihar 
iszonyú zavart okozott a telefon- 
huzalokban. így például a kora 
délutáni órákban lehetetlen volt 
Dehreczen- Budapest között a te­
lefonbeszélgetés.. Megrongálta a 
szél ezenkívül a villamos huza,- 
lokat, ugv hogy a villamos közle­
kedés is szünetelt. Kint a szép Si- 
ínonyi-uton siralmas pusztítást 
müveit ez a hirtelen ciklonná fa­
jult szél. A fasor fáit gyökerestől 
lépdelte ki, úgy hogy itt a szél a 
kocsiutat valósággal eltorlaszolta, 
iszonyatos károkat okozva az érő 
gyümölcsösökben. És mindez egy 
nehány perc alatt, mert 4 óra felé 
megeredl a nyári zápor és mcglo- 
csolta a hőségben eltikkadt várost. 
De nemcsak a városban dühöngött 
a vihar, hanem a külsőségeken is. 
Szerencsére a vihar emberáldoza- 
tokat nem szedett. így a vihar 
következtében emberéletben kár 
nem esett. Délután fi óra felé újra 
kiderült, a nap újra széttárta su­
ttá rá I. de a levegő szokatlanul le­
hűlt.

Halálozás. Fájdalomtól megtört 
szívvel hidaljuk szeretett fiúcskánk, 
testvérünk, unokánk, keresztgyer- 
m< künk s kis rokonunk Pauló Jó­
zsika ártatlan életének 4-ik havá­
ban. folyó julius hó 12-én. este 3 
órakor rövid, de súlyos szenvedés 
után vissza adta telkét Teremtöjé- 
nek. Drága kedvesünk földi részeit 
folyó julius hó 14-én. pénteken dél­
után 5 órakor fogjuk a rom. kath. 
temető kápolnájából az ágostai ev. 
egyház szertartása szerint tartandó 
gvászitun után a Szent-Annn-titeai 
sirkerthen végső nyugalomra he­
lyezni. Dehreczen. 1022 iulius 11. 
A béke angyala őrködjön korán el­
költözött kedvesünk hamvai felett ’ 
Bánatos szülei : Pauló István é> 
neje Ruesala Margit. Testvérei : 
Manezi, Feri, Pisti és ikertestvére 
Gyurika. Nagyszülei : id. Pauló 
István és neje. Keresztszülei : Szil 
rovy József és neje. Nagybátyjuk 
nagynéniéi, valamint a közeli és 
távoli rokonok nevében is. A feme 
lést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi.

Baleset niunkakiizbcn. Vakíts 
György gépjavító műhelytelepi 
munkás tegnap a gépjavító mű­
helyben egy létrára felállva dol­
gozott. A létrát azonban a sínekre 
helyezte. Közben beguritottak egv 
vasúti kocsit, mely nekiszaladt a 
létrának, melyről Vakíts György, 
észrevéve a vasúti kocsi közeledé­
séi. leugrott. Ugrásközben oly sze­
rencséi lenül járt, hogy hallá bál ki 
firamilotta. A mentők sérüléseivel 
beszállították az Auguszta szana­
tóriumba. Állapota nem sn- 
Ivos.
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Meglopta a barátját is. Madar 
Sándor fiatal cipcszsegcd igen 
jóbnrálsághan \olt Szalui József 
cipészscgcddcl. llarátságuk kez­
dete még inaskorukig nyúlt visz 
sza. mikor is együtt lmrdták haza 
. mesterüknél elkészült ripőket a 
..ktmesaltoknak.“ Hogy ez a ha 
rálság még jobban megpeesétel 
lessék, a napokban Nyíregyházán 
elhatározták, hogy közösen bérel 
nek lakást. Szabó egy reggel 
hiába kereste társát és hiába va­
donatúj ünneplő ruháját. Nem 
lelte meg se a ruhát, se Madarl. 
Madar megszökött a Szabó ruhái 
vd egy id t. Erre Szabó nyomban 
felsielett a nyíregyházi állam 
rendőrségre, ahol feljelentést telt 
tolvaj kollegája ellen. A fel jelen 
lés alapién a nyíregyházai rend­
őrség átirt Madar kezrekeritése ér 
(lekében a debreceni rendőrség­
nek is, mely tegnap este Madart 
itt Dcbreczenben lefülelte. Még az 
este folyamán a tolvaj cipészse- 
getlel atkisertek Nyíregyházára 
Madar Sándornak a debreceni 
rendőrség előtt tett vallomásából 
kitűnt, hogy ez a jómadár bejárta 
Kecskemétet is. így nem kizárt, 
hogy ott is működött. Épen ezért 
a debreceni rendőrség iIven érte­
lemben megkeresi a kecskeméti 
államrendőrséget.

A Fürediék fegyelmije. Debreczen 
város közigazgatási bizottságának 
fegyelmi választmánya tudvalévőén 
Füredi Sándor és Füredi Samu zene 
iskolai tanárokat, valamint Füredi 
Sándorné zeneiskolai tanárnőt állá­
suk elvesztésére Ítélte. Az erre vo­
nalkód határozatokat az elcsapott 
tanárok megfelebbezlék s így- az 
ügy a miniszterhez került, aki most 
küldte le döntését, amelyben a két 
Füredire vonatkozó részt jóvá- 
hagyla, a Füredinére vonatkozó 
részt azonban megváltoztatta s a 
fegyelmi büntetési 500 koronára 
enyhítette. A döntésnek azonban 
gyakorlatilag már igen kevés 
haszna van, mert a Fürediék már 
regen olt hagyták a zeneiskolát, és 
már régen Amerikában aratják ba- 1 
bárjaikat és gyűjtik a dollárokul.

Postahivatal a Sóstón. A deb­
receni m. kir. posla- és távirda 
•(»igazgatóság közli, hogy a Sóstó 
gyógyfürdőn (Szabolcs vármegye) 
letesitclt időszaki postahivatalt 
július 11-én megnyitotta.

Rablót! ékszerekkel és drágakövekkel 
fizetnek Hágában az orosz delegátusok.

— Az Egyetértés
július 13. A hágai konl'e-

hogy
Becs, .

re ne iára kiküldött oroszok, 
kiadásaikat fedezni tudják, régi 
vagyonos családoktól elrabolt ék­
szereket és drágaköveket ládába 
csomagolva hozlak magukkal Há­
gába, hogy azokat olt értékesítsék. 
Amint munkatársunk Becsből ér­
tesül, az ékszerekkel megtöltött 
kosarak egyike, amely legalább

tudósitójától. —
a kosárban drágakövek és éksze­
rek voltak. A holland rendőrség 
a nyomozási azonnal megindi- 
loita, de a lel lesekei és a kosara­
kat nem sikerült megtalálnia. A 
lopási követő napon az oroszok 
sürgősen magukhoz kérettek né­
hány ékszerészt, akiknek eladták 
a még megmaradt értékeket é.s 
számlá jukat ezek árából kifizették.

3(H) fontol nyomott, eltűnt. Ebben

Uj menetrend Debreczen 
és Nyirábrány között.
Julius 15-től kezdődőleg Debre­

cen Nviráhrány közölt uj menet 
i'iinl lép életbe, melyben a sze­
mélyszállító vonatok az alábbiak 
szerint fognak indulni és érkezni 
I tebreccnbe :

vonat érkezik Debrecenbe

Létrejött a szerb-olasz 
megállapodás.

Berlin, július 13. A római Mondo 
jelentése szerint a jugoszláv kill- 
ügyminiszter Sándor király kíván­
ságára Basics miniszterelnököt rá­
bírta. hogy a jugoszláv-olasz egyez­
ménnyel szemben tanúsított ellenál 
lósál adja fel. Az egyezmény mi­
előbb való ratifikálásának most 
már mi sem áll útjában.

i-MKIB
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samt mM eltieszlelle.
Becs, július 13. A Neues Wie­

ner Journal jelenti Berlinből 
íalbenau gyilkosainak az Aden- 

see környékén kétséget ki; 
megállapított nyomát eddig nem 
sikerült újra feltalálni. A nyomo- 
ásl kél irányban folytatják. A 
amik vallomása szerint két ke­

rékpáros Halfstadl felé haladt. A 
kerékpárosok állítólag azt mon­
dották, hogy Hágába szándékoz­
nak menni. A másik nyomozás 
egyéb tanúvallomások alapján fo­
lyik. Ezekből az egymásnak elleni 
mondó vallomásokból kiderül, 
hogy a szökevények áttörték a 
gardlageni rendőrkordon!. A rend 
őrség mindazokra a területekre ki 
terjesztette a nyomozást, amelyek 
■sak figyelembe jöhetnek a gyil­

kosok menekülése szempontjából.
Berlin, július 13. A Vorwärts 

jelentése szerint Balhenaii két 
[yilkosa Beinstadl közelében (öl­

tötte az éjszakái, onnan vasúton 
utazlak át Quedlinhurgon ál Halle 
felé. Kevéssel Halle előtt elhagv- 

a vonatot és igy a rendőrség 
Készletté nyomukat.

SzlrÉjlti akarlak lépni ma 
liaa/i

KALAP
újdonságok 

megérkeztek!

Herman 6$ 
Friedman
Piic-utc* 1C..Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

I egnap este 10 órakor a debre- 
czeni villamos vasúti alkalmazot­
tak a Király-utcai helyiségükben 
nagygyűlést tartottak. Pár nappal 
ezelőtt, mint hirt adtunk róla, 
egy memorandumot adtak át az 
igazgatóágnak, amelyben 100 szá­
zalékos emelését kérték csekély fi­
zetésüknek májustól visszamenő­
leg. Az igazgatóság mereven el­
zárkózott az érdemleges tárgyalás 
elöl. Az alkalmazottak tegnap cs- 
tére tűzték ki a batáridőt. Az 
igazgatóság azonban, dacára an­
nak, hogy az alkalmazottak már 
mindent elkövettek a békés meg­
oldás érdekében, még tegnap es­
tére sem teljesítette a követelést.

A tegnap esti gyűlésen kiakar 
ták mondani, mini azt el is hatá­
rozták, a sztrájkot, de a vezetőség 
es a kiküldött kérésztényszoei- 
alista szakszervezeti főtitkár, még 
egy pár napra ki tudta vinni, 
hogy az alkalmazottak ne sztráj­
koljanak. Szombaton lesz Buda­
pesten'a keresztényszoeialisla \il 
kimos vasúti alkalmazottaknak 
országos gyűlése s mivel az elnök 
a gyűlésen résztvesz, megvárják 
az eredményi és azután határoz­
ónk a sztrájk ügyében. Követelé­
seikből nem hajlandók az alkat­

uk semmit sem engedni. A 
gyűlés éjjel 12 órakor ért véget.

1.321 
7 óra.

1823. vonat 
i-l óra 5-1 p.

1825. vonal 
10 óra 13 p.

1822. vonat 
7 óra 45 p.

1821. vonat 
14 óra.

1820. vonat 
I óra 25 p.

A vonatok közül az 1822., 1823. 
(124.. 1825. közvetlen csatlakozás 

'I hir Szalmái' felé.

érkezik Debrecenbe 

érkezik Debrecenbe 
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Felhívás Debreczen 
összes kereskedőihez !

\ rohamosan emelkedő drága­
ság amely elnyeléssel fenyegeti a 

is exisztenviákat, súlyos és nvo 
maszló helyzetbe sodorta a keres­
kedelmi alkalmazottakat is..

A kereskedelmi alkalmazottak 
megélhetésének biztosítása azon- 

in nemcsak az alkalmazottak­
nak az érdeke, hanem a kereske­
dőké is.

Alulírott érdekképviseletek le­
irat nyomatékosan kérik váro­
sunk összes kereskedőit, hogy al­
kalmazottaiknak fizetését a mai \ i 
szonyoknak megfelelően f. bő 
15-ig rendezzék.

A fizetések megállapításánál 
irányelvül szolgáljon az. hogy a 
havi fizetés minimuma 5000 K le­
gyen, azontúl pedig az üzlet leher- 

képessége, az alkalmazottak­
nak az üzlet érdekéből kifejtett 
h vrkenysége. megbizhabWign és 
■saládi állapota szolgálhat alapul 

a iavadalmazás megállapításánál.
Hisszük és reméljük, hogv kar- 

lársaink humámis gondolkodása 
lehetővé fogja lenni azt. hogv al­
kalmazottaiknak elégedetlenségre 
okuk nem lesz.

Debreceni Kereskedő Társulat
Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés hn jdumegyci körzete

Baross Szövetség debreceni fiókja.

A cseh földreform.
Prága, jiiliris 13. A szenátus 

mai ülésén mindkét olvasásban el 
logadla azt a törvényjavaslatot, a 
mely a nagybirtokok átvételéről 
s az olyan birtokok lefoglalásáért 
adandó kárpótlásról intézkedik, a 
melyek a földbirlokreform gyors 
végrehajtását lehetővé leszik.

Internálják a vörös­
csokrok küldőit.

Két munkás és két munkásnő 
I ellen is eljárás indult.
I Napról-napra beszámoltunk ar­

ról, hogy néhány munkás vörös 
csokrokat rendelt a város bárom 
szocialista képviselőjének. Ebben 
az ügyben, mini megírtuk, a rend 
őrség széleskörű nyomozási indí­
tott és ennek eredményeként Mid­
iéi' Antal Teleki-utcai sza hómun­
kást őrizetbe vette és internálá­
sára vonatkozólag a heliigyminisz 
teriiimhoz előterjesztést intézett.

Müller internálására vonatkozó 
előterjesztésnél a rendőrség, mint 
értesültünk, súlyosbító körül­
ménynek tekintetle azl, hogv Mid­
iért a kir. törvényszék még 1920- 
ban a kommunizmus alatti csele­
kedeteiért 2 évi börtönre Ítélte. 
Müller Antal a fogságban jól vi­
selkedett és épen ezl figyelem hé­
vévé az iigysézség ideiglenesen 
szabadlábra helyezte. Azonban a 
sziliek nem igen változnak, még 
az erős napsütésben is ritkán s 
igy Müller mikor már jól megme­
legedett a szabad levegőn, nyom­
ban vörös csokor megrendelésével 
vonta magára a hatóság figyel­
mét. A Müller Antal internálására 
vonatkozó iratokat már, mint je 
leztük. az állam rendőrség felter­
jesztette a belügyminisztériumba, 
úgy hogy ebben az ügyben hamar 
döntés érkezhet» Hivatalos belv 
röi úgy értesültünk, hogv Müller 
Antallal előbb kitöltetik a 2 évi 
börtönt és csak azután fogják in­
ternálni. Valószínű azonban, 
hogy csak egyszerűen internálni 
fogják. Az ügynek egyébként az 
is érdekességet kölcsönöz, hogy a 
rendőrség tegnap őrizetbe vett két 
dohánygyári munkást és két do­
hánygyári munkásnőt, akikre rá - 
bizonyosodott, hogy ők is a meg­
rendelőkhöz tartoztak. Ezek ki­
hallgatásuk során elmondták, 
hogy ők valóban a megrendelők­
höz tartoznak, társaik voltak 
ugyan, de ezeknek neveit nem fog­
jak elárulni, mivel szocialista ön­
tudatuk ezt tiltja. Ezeknek a mun 
kasoknak és munkásnőknek ne­
veit még nem áll móriunkban köz­
readni, csupán csak azt közölhet­
jük, hogy kitűnő forrásból ugv in­
formálták munkatársunkat, mi­
szerint a rendőrség ezeknek inter ­
nálása tárgyában is javasló fel- 
terjesztési lesz. Mindenesetre a 
rendőrség ebben az ügyben még 
mindig nvdinoz és a nyomozó I 
Fapp Lajos rendőrfogalmazó 
nagy körültekintéssel vezeti.

A Munkás Otthonban elhang­
zott beszédek elmondó! ellen is 
nyomozás indult, ez a nyomozás 
mái' befejeződön és a szónokok 
ellen a legközelebbi napokban a 
kir. törvényszék vádtanáesa, 
mini értesülünk izgatás és lá­
zi! ás. továbbá a hatályos rend el­
írni bünteti minti vádat emel.

Élelmiszer szállítmány 
Németországnak.

Xewvork, július 13. A Név 
york l imes jelenti Chicagóból : 
Edward Moitv, a Murry szállít- 
mányozó társaság elnöke hozzá 
járul ahhoz, hogy Németország 
részére több mint III millió font 
súlyú élelmiszeri rakjanak ha­
jóra. Az 55 vagont tartalmazó első 
szállítmány szombaton indul el

1922 július 14.
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A Csokunal-szinliaz múaui# ;
Pénteken : Nagymama.
Szómba Ion : Nagymama.
Vasárnap dúl illán : SulamUh.
\ asárnap este : Nagymama.
Ítél lön : Boszorkány.
Kedden : Tatárjárás.
Szerdán : Luxemburg grófja.

Nagymama, liózsa Lili ezt a- fe­
ledhetetlenül bájos alakítását mu­
tatta be tegnap este a Csokonai- 
szinházban. Rendkívül szeretetve 
méltó, kedves, finom volt Rózsa 
Lili most is, méltó arra a lelkes 
ünneplésre, amelyben részesítették. 
Sok-sok virágot is kapott. A ti'mbi 
szereplők közül 11. Serfőzy Etel, 
Kálmán Manci, Egyed Lenke. P. 
Lukács Julia, László Gyula, Hellay 
Andor jók voltak.

A Nemzeti Színház uj igazga­
tója. Budapestről jelentik : A val­
lás és közoktatásügyi miniszt t 
ielhatalmazása alapján il'j. Wlas- 
sM s Gyula báró, az állami szín­
hazak főigazgatója Ambrus Zol­
tánt a Nemzeti Színház igazgatói 
leendőinek további ellátása alól 
lelmentette és a színház művészi 
igazgatásával dr. Hevesv Sándor 
dramalur főrendezőt bízta meg.

óriási volt az a siker, melyet 
tegnap Rózsa Lili a Nagymamá­
ban aratott. Ma ismételten ez a da 
rab kerül szilire s a többi szerep­
lők : Kálmán Manci, Unger, Ha- 
lassyné, László, Hellay, Egyed, 
Lukacs Julia, Szalma szintén 
nagyban hozzájárultak, hogy ki­
váló művészi érzékükkel a leg­
jobb előadást nyújthassák.

A bárom testőr 11. része a Víg­
színház mozgóban pénteken és 
szombaton. E hatalmas filmnek ta­
lán a legszebb és legkimagaslóbb 
része a második, amely agy művé­
szi színvonalával, mint csodaszép 
alakításával igazán egyedül álló.
Az I. rész izgalmas cselekménye 
pompásan fokozódnak. Akik Dumas 
Sándor regényét ismerik, bármelyik 
részt önállóan megtekinthetik. A 
színház teljesen hűvös. Jegyelővé­
tel. Előadások 7 és 9 órakor.

Vasárnap Angollá öröksége, 
ti felvonás, Lcnkeífy Icával, 
Törvényen kívül, 8 felvonás Pris­
cilla I teával. Három órás műsor! 
Jegy elővétel szombaton délután 2 
órától a Meteor mozgóban,

A búza ára.
A terménytőzsdén az üzlet a 

külföldi fizetési eszközök erős 
áresése, valamint a bőséges eső­
zés következtében a kereslet lénye­
gesen alábbhagyott, úgy, hogy az 
üzlet jelentékenyen nyugodtál)!)
volt az vlmult na pokém’il. A búza
50, a / árpa 50, a i'ab 150 , a tengeri
6(1, J!1 korpa 50, a repce 800 kom-
náva 1 lett olcsóbb.

11 ivatains árak : Búza tiszavi-
déki öttől) 100, egyéb 5000 50,
rozs 3950 4000, 11 j takarmány-
árpa ltot) 2(H), zab í>!200 54(50,
lengití 435(1 400 . repce 10 11000
korp a 2900 <150.

» *V* r»V i fire

A francia-lengyel egyez- | 
ményt aláírták.

Berlin, július 111. Párisban Iran f 
cia-lengyel egyezményt illák alá, 
amellyel Danzigot a lengyel flotta 
bázisává teszik meg. A danzigi 
sajtó élesen tiltakozik a terv ellen.

A lumpolás és kártyázás vége.
A dcbr(*cz(!iii lumvóii lóm.A»,.....»i. .. ...-.t • ........................A debieeze.ni honvéd törvényszék 

tegnap délelőtt egy hatalmas' hun 
pert tárgyalt Mányn őrnagy had­
bíró vezetése alatt. A vádlottak 
padjára kerüli Riró Pál hadnagyot 
a százados ügyész csalással, sik­
kasztással és a szolgálatból i önkő 
nyes eltávozással vádolja.

1922 februárjában történt, hogy 
, 0 hal hadnagy a liszabecsi váai- 

orseg részére fát vett 13,(i00 koro­
náért egy liszaujlaki kereskedőtől. 
A kereskedő azonban a nagy hóin 
vasok miatt nem tudta a fát beszál- 
Hatni és visszaadta a pénzt Biró 
Pál hadnagynak, aki a szükséges 
famennyiséget Farkas Hermann fa­
kereskedőtől vette meg. A kereske­
dőnek azonban csak 3ÜOO koronát 
ndőlt, 10,000 koronát a saját céljaira 
forditoll. Ugyanabban a hónapban 
Borom issza András községi bírótól 
is vett az őrs részére 7IXXJ koro­
náért egy disznót, de a pénzt a bíró­
nak sem fizette ki, hanem a saját 
céljaira használta fel.

A vádlott a kihallgatáskor tagad­
ja a csalást és sikkasztást és azt 
mondja, hogy a pénzeket ő kölcsön 
kérte a sértettektől és ő személye 
sen volt az adósuk, a kincstárt 
semmiféle károsodás nem érte. A 
kihallgatott polgári és katonai ta­
nuk hosszú sora után az elnök a bi-

zonyilási eljárási befejezi. Az 
ügyész vádbeszédében fen tartva 
vadjait és kéri a törvény szigorú 
alkalmazását. A védő beszédében 
hangsúlyozza védencének nagyfokú 
idegességét, könnyelműségét és 
mulatós természetét, amit bizonyít 
az is, hogy a községi jegyzővel és 
a jegyző-gyakornokkal részegen le­
üli kártyázni és hazárdjátékban 
vesztett 22 ezer koronát.

A iigyelmezleiLésrc megtartott 
vizsgálat 13 ezer korona hiányt mu­
tatott ki az őrs gazdasági naplójá­
ban. A hadnagy, aki szabadságából 
nem tért vissza, Csengerben már­
cius hóban lett letartóztatva s azóta 
vizsgálati fogságban van. Az önké­
nyes eltávozását illetve be nem je­
lenteit szabadság meghosszabbilá, 
sat betegségével akarja igazolni, de 
orvosi igazolványt nem tud fel 
mulatni.

A vádtanács bűnösnek mondja ki 
Biró Pál hadnagyot csalás, sikkasz­
tás és önkényes eltávozás bűntetté­
ben, valamint a közerkölcsiség 
megsértésében, de tekintetbe véve, 
bogy a károkat és nagyszámú adós­
ságait «legnagyobb részben már ki­
fizette, 1 évi súlyos börtönre és lefo­
kozásra Ítélte. A vádlott és védő 3 
napi gondolkozás! időt kértek.

froncziaellenes irányzat 
CsBli-Szlováliiabsn.

Becs, julius 13. Az utóbbi hó­
napokban erős francia-ellenes 
irányzat vetette meg lábát Cseh­
szlovákia politikai közvéleményé­
ben, amely a francia befolyás 
csökkentését és különösen a Cseh­
szlovákiával szemben tanúsított 
gyámkodásának megszüntetését 
követeli. Erről a hangulatról ér­
tesüllek Parisban is és a francia 
diplomácia megtalálta a módját 
annak, hogy olyan helyzetet te­
remtsen, amely az ilyen meglepe­
tésektől bizonyos ideig megóvhat­
ják Franciaországot. Az a meg­
egyezés, amely röviddel ezelőtt 
jött létre Franciaország és Cseh­
szlovákia közölt, 1928 október vé­
géig érvényes. Ennek értelmében 
Csehszlovákia egész haderejének 
szervezési és képzési vezetésében 
az irányitó szerepet tartozik an­
nak a 60 tagú katonai bizottság­
nak átengedni, amelyet Parisból 
rendeltek Prágába és a főparancs­
noksági tisztségeket Csehszlovákia 
nekik kénytelen odaadni. A szer­
ződés értelmében Csehország 
Franciaországnak diplomáciái­
kig, szükség cselén fegyveresen is 
támogatni köteles, ha a békeszer­
ződések végrehajtását akár Német 
ország, akár a volt ellenséges ál­
lamok bármelyike megszegné.

Az Egyetértés julius 13-iki szá 
mában Szilágyi Jenő ügynök hiide­
test közöl egy párisi hölgvfodrász- 
sznlon eladásáról. Miután ezen 
nemben városunkban Simonffy-ulca 
7. szám alatti üzletem egyedülálló, 
a közönség tájékozására közlöm, 
hogy üzletem a hirdetésben közölt 
üzlettel nem azonos és az nem 
eladó.

Bngdi Antal,
párisi hölgyfodrász tulajdonos.

* E rovat alatt közjóit ekért nem 
vállai felelősséget a szerkózlfiség.

Eredménytelen 
a hágai konferencia.

Hága, julius 13. (Havas.) A ma­
gántulajdon ügyének vizsgálására 
kiküldött bizottság elhatározta, 
hogy az orosz bizottság elnökét ér 
tesili, hogy az orosz delegátus 
Litxvinov tegnapi kijelentése után 
céltalan dolognak tartja a további 
tárgyalásokat.

London, julius 13. A hágai kon 
ferencia félbeszakítása veszélye 
alkalmából a Daily News azt irta, 
hogy a konferenciának lefolyását 
Franciaország genovai magatar­
tása igazolásául fogja tekinteni. 
Ennek azonban semmi jelentősége 
sincs. Sokkal fontosabb az a kér­
dés, hogy a nyugati hatalmak 
Oroszországgal való viszonya a Jő 
vőben miként fog alakulni. A dol­
gok fejlődése arra a sokkal egy - 
szerübl) eljárásra mutat, hogy 
Oroszországgal külön .szerződése­
ket kell kötni.

Bécs, julius 13. A londoni nagy 
lapok vezércikkben foglalkoznak 
a hágai konferencia kudarcával. 
A Daily Telegraph azt mondja, 
hogy a hágai konferencia nem ve­
zetett eredményre. A civilizált vi­
lág véleményének semmibevevése 
és a feltételek melleit nyújtandó 
európai segítség visszautasítása 
néhány moszkvai desperado mii­
vé, akik ebben a szétszaggalotl és 
elpusztított országban, amely még 
hat évvel ezelőtt olyan virágzó 
volt, ebben a pillanatban a ható­
ságokat képviselik. A Morning 
Post azt Írja, hogy a hágai kon­
ferencia összeomlása, valamint a 
genovai konferencia kudar a 
azért következett be, mert a szov­
jet vonakodik azokat a kötelezett­
ségeket elismerni, amelyek vala­
mennyi civilizált államra kötele­
zők.

Lefoglalt angol gözös.
London, julius 13. A Lloyd 

Athéné jelentése szerint a görö­
gök az Arthur nevű angol gő­
zöst, amelv állítólag dugárut vitt 
magával, lefoglalták és az athéni 
Kikötőbe vitték.

Véres leszámolás 
a vetélytárssal.

Koolozsv"árról jelentik :
A Koves-nlca 21. szám alatt 

szombaton este házi táncmulatsá­
got rendeztek. A megjelentek kö­
zött volt Dán Sándor fiatal földész 
és Kondor Sándor mészáros-segéd 
is, amit a többi vendégek nagy 
meglepetéssel vettek tudomásul, 
mert tudtak, hogy Dán és Kondor 
regi vetélvtársak. Dán mindjárt 
ki is jelentette szenvedélyesen :

Nem táncolni jöttem ! P.n 
vért akarok inni. ^

Dán Sándort hiába esi ti tolták. 
Pillanatig sem tett le arról a ter­
véről, hogy Kondor Sándorral le­
számoljon. Annál inkább, mert az 
a leány, akiért folyt a vetélkedés, 
a táncmulatságon is Kondort tün­
tette ki.

Éjfélig csupán csak annyi tör­
téni, hogy Dán több legénnyel ősz 
szeszólalkozott. De kél óra felé a 
riválisok is verekedni kezdtek az 
udvaron. A szóváltásból verekedés 
lelt. de sikerült őket szétválasz­
tani.

Kondor Sándor a félbemaradt 
párviadal után a mulatozók közé 
keveredett. Dán hirtelen mögéje 
surrant és a sebtében előrántott 
zsebkésével hasbaszurta. A ha­
talmas bicska pengéje 8 cm. hosz- 
szu tátongó sebet ejtett és a sze- 
I em séden fiatalember eszméletle­
nül esett össze. A táncnak kétség- 
beesett sikoltozások vetettek véget. 
Kondor Sándort azonnal bevitték 
a mentőkhöz, akik a sebészeti kli­
nikára szállították. Dán Sándort 
letartóztatták és másnap átadták 
az ügyészségnek.

Hogyan hajtják végre 
az amnesztia-rendeletet 

Besszarábiában ?
Bukarestből jelentik :
A bukaresti sajtó már többször 

foglalkozott azokkal a Besszarábiá 
ban uralkodó lehetetlen állapotok ­
kal. Az amnesztia rendelet értel­
mében Besszarábiában is szabad­
lábra kellett volna helyezni a po­
litikai elitélteket és gyanúsította­
kat. Elkésetten bár, de néhány 
nappal ezelőtt tényleg meg is tör­
téni egyeseknek a szabadlábra- 
helvezése. A kisenewi hadbíróság 
ügyésze tegnapelőtt újabb am­
nesztiában részesül leket akart sza 
bad Iá líra helyeztetni és álkisér- 
tette őket a Kisenew város szélén 
lévő egyik katonai irodába, hogy 
Írásaikat olt átadják nekik. Az őr­
ség, ahelyett, hogy a foglyokat a 
katonai irodába kisérte volna, — 
egy közeli erdőbe vitte, ahol teg­
napra holtan találták őket. A bu­
karesti lapok szigorú vizsgálatot 
követelnek s rámutatnak arra, - 
hogy a kormány csak Ígérgeti, — 
hogy Besszarábiában a jogrendet 
helyreállítja, ebből azonban mind 
ezideig semmi sem valósult meg.

LEIT ÉS 
más He­
gen pénztDollárt

arany, ezüst
pás« ■«•tréfákban brr áll

BÄNKIR08A,
Debreezen, Keseutfc-eles 11.
Idegen kifizetések
>«•»>—ább wp ina. fWtwB M*
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HÉineterszáfl gazdasági krízise
Berlin, Julius 13. (Wolff.) A 

birodalmi gyűlés elfogadta azt a 
törvényjavaslatot, amely felha­
talmazza a kormányt, hogy su- 
iyos gazdasági szükség esetében a 
birodalmi gazdasági tanács és a | 
birodalmi gyűlés egy bizottságá­
nak meghallgatása után a biro­
dalmi tanács hozzájárulásával a 
behozatali vámokat felemelhesse, 
valamint uj vámokat léptessen 
életbe. A birodalmi gyűlés ezután 
másodszori olvasásban tárgyalta 
a politikai büntetésük alóli men­
tesítéséről szóló törvény (amnesz­
tia törvény) tárgyalását. A bizott­
ság által elfogadott javaslat sze­
rint az amnesztia azokra terjed ki, 
kik 19lfí— 20—21-ik évi hazaáru­
lás i vállalkozásokban vettek részt 
és olyanokra, akiket az 1921. év­
ben felállított rendkívüli törvény­
székek Ítéltek el.

szil
London. Julius 13. De Valera 

Corkban kikiáltotta az ir köztár­
saságot.

London, július 13. Dublini hi­
tek szerint Corkban, ahol ez idő 
szerint I)c Vakra tartózkodik, ki 
kiáltották a köztársaságot. Eddigi 
jelentések szerint a köztársasági 
felkelés leverése folyamán össze­
sen 93 személyt öltek meg és 395 
sebesült meg. fíarlon, egyike az 
angol-ir szerződés aláíróinak, akit 
Collinsban tartottak lefogva, teg­
nap 12 más politikai fogollyal 
együtt elmenekült.

FILBLOS SZBRKOMTO:
OR. SXÄTAI FERENC.

KIADJA 1
”■ Mr. iérw és • TlpátiM.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának te­
lefonszáma : 4.

1922 Julius 14.

nflll ípl ) APR ÓH IR D ÉTÉ S E K
U LLH II R A|iré>ilrdRTéE«K dili hétköznapokon II izéig 1® korona, mlwäs* »••éhhi
w mmmmmw 11 | «*' *»'•»«ku«,. u „ni tő I.r.ní: L'iíi

1 äoS Ili ? ksr- ‘-.«Ml . ,m,k i«l.z.r.,en l.rv.”k ,vll1«mit..ini feböl PBVlkllv H Vllékrll klrilotésl dU postabélyoaokbon la
ARANY _ F7IIQT 8 mrditéiekit alndmker déli l/érélB kirjllk ?,?,dni. Taietona*jfm , tARANY,- EZÜST

pénzek beváltás..
Kifizetések. 

Tőkeelhelyezés.

RAHKAI bankiroda
Debrecen, Degenfeld-tér e
(Kenyérpiac) Telefon 809. sz.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

Rikkancsokat
reggeli és délutáni 
laphoz felvesz

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, ott

Ná^vevők,
"*ß» akik oeoeooooeooo

házukat el akarják adni,
.víidmónyi csak úgy ér- 
neli el, he megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS"
MMRMMDNMnoVOMOgHMMnMHMnMMUM

mert •« mindent megtalálnak, amire ssOkségOh van.

Társat I,eresei.
jómenelelti vállalatom 
hoz 150—200 ezer ko 
rónáig. Teljes cimti le 
veteket ,,Biztos pénz." 
ebnen kérek leadni. - 

2933
Irodaszolgii fim

keres azonnali belé 
pésre La miau, Szent 
anna-utca 1. 2935

L

a Kiadóhivatal.
urat 0 atna lé Arntívsl

Schevro pántos

női czipő
párja

900 Kor.
amig a készlet tart a

Turul Czipőgyár 
Részv. Társaság
Piacz-u. 48. üzletében.

Keresek 
családi házat!
3—4 szobával, zárt udvarral, 
vagy háztelket a Simonvi-ut
Ért'Jvéké-n‘, Közvetítőt díjazok. 
Lrtekczm lehet naponta 3—).jg
Darabos-utca 56. szám alatt

Piac-utcai üzletünkbe
nagyobb óvadékkal rendelkező 

erélyes
üzletvezetői keresünk.
Szakismeret nem szükséges. _
. Cím a kiadóban.

Megjelent!
Bántfyhunyadi Hunyady Erzsébet:

A jő házi konyha
második füzete, melynek tartalma

Télire való befőzések
főze ékek

124 reczepttel.
Ára felárral 35 korona.

, Kapható a

MELIUSZ könyvkereskedésben.
Ferencz József-ul 26-ik szám alatt, n.

Pálinkafőző flstök,
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Alán- 
doki rézművesnél. Arany 
János-utca 13. Ócska 
vörösrezet napi áron 

______  2823
Hívjon men,

la van arany ja vagy 
ezüstje eladó. A leg­
többet én fizetek érte. 
Kminer, Simonfíy-utca 
17- SZ._____ 2820

Mimlpiivs. iitís
állandó alkalmazást ta­
lál a Városi téglagyár­
ba"- 2913

Mindenki
győződjön meg, kinek 
tolla van eladó, hogy 
elsőrendű tollat 600 ko 
rónáért vesz Feldmann 
Szepességi-ulca 11. sz.

2581
MMJKjautjEjm. m

Kereftiel
Keresek

a Piac-utcából nyi 
bármelyik utcában hu- 
zni megvételre. Ajánla­
tok a kiadóüivatalbi 
kéretnek, ár megjelöli 
sével. kV
Báró Báiiffj Alhertaél
8 övig szolgált hajló- 
kocsis megfelelő állást 
keres Elvállalja kellős 
vagy négyes kocsi haj­
tását, valamint lovag­
lást is. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Árnnyal,

ezüstöt, hrllllánsat, z.v 
logeédulát vesz tagma 
gasnbh napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2 sz I emelet 2821

Négy középiskolát
végzett ii’gycs és szor­
galmas fiú tanulónak 
felvétetik a „Aíéliusz“ 
könyvkereskedésben. — 
________ 2914

Kocsis
irni-olvasni tudó, a 
helyi viszonyokkal ős­
in erős, felvétetik Fren­
kel Jenő söinagykeres­
kedőnél, Arany János- 
utea 60. 2915
Juhijomolvál, teliéinuról
minden mennyiségben 
vesz Gottlieb Manó Első 
debreczeni villa nyerőre 
berendezett turóüzem, 
Darabos-u. 20. 2927

Bútorozott
szobát a főtéren, vagy 
a tőle nyíló ideák elr-

vasat, rezet éi min
dennemü fémet léc 
magasabb árért Te­
llek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té 
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Veszek
fehórnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni 
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser. Piac-u 
7 sz.____  2822

lügynök
aki a helyi viszonyokai 
jól ismeri és jó meg­
jelenésű, — felvétetik 
Frenkel Jiiiő sörnagy­
kereskedőnél. Arany 
dános-utca 60. 2916
Egy mindenes fűzőim 

vidékre felvétetik. Ér­
tekezni lehet Barna­
ul ca 3. 2919

Könyvelésben 
jártas, jó Írással btró 
kisasszony azonnal lel 
vétetik Frenkel Jenő 
sörnagy kereskedőnél, — 
Arany János-utca 60.

2917
Elveszett

a nagyállomástól a 
Piac utca 59. számig 
egy vastag férfi karika 
arany gyűrű 1907 jan.

jén magános úri emberI %P‘ac"
keres. Leveleket „Buto- 1 ‘ ^ í1 fKároly ^Tcnc 
rozott- cimei, kérek uton a Margitfürdőig egy szarvasból 

A:í/Uj lókban 7 darab kiilön- 
!*■■■■ féle kulcsok. Becs ide 

[les megtaláló jutalom 
I ban részesül e lap ki- 
adóhivatalában. 2937

(iazdasszonyiiiik
tanyára mindenes sza 
kácsnét felveszek. — - 
Mentzc Henrik, Piac-u.

J 33-_____________ 2936

Aranyat,
Brilllánsat, 
Ezüstöt, 
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnercpfil

Nyomdász­
tanulók és 

tanuló­
leányok
Jó fizetéssel 
felvétetnek a
Városi

nyomdában,
Böszörményl-nt 6.

ész

í-ll.v Jó hiingu zongora
és egy kézi kocsi eladó 
Czegiéd-u. 14, a kapu 
akiit jobbra. 1223

üveges hintó
eladó. Cint a kiadóban 

2837
i a.á.... I i

Gyűjtő vesz
mindennemű régiséget, I 
perzsaszőnyeget, mes-
íee,i»bétenUi-í. Al KoyMériés ezer- 
bievi Vrn rP Szí- kesztöségének és kiadó-
liPs/ ’ P ‘,Vnoi! hlyotulánnk ■ telefon-
lu- sz' 2933 lazám, «.

ELADÓ
Ondódon II hold szántó- 
f<9d és Kossuth-utca 
ö". sz. ház, 8 lóra is­
tálló, üzlethelyiség, t b), 
lakás. Felvilágosítást ad 
Székely Jenő ügyvéd 
Piac utca 58. sz. alatt.

■■■■■■■ ■■■dÉiiÉ:
cgyházker. könyvnyomda-vállalata.

Helybeli nagyobb pénzintézet
négy öt évi bankgyakorlattal bíró

helyettes

főkönyvelőt
keres.

Itészlelés ajánlatok n klndólitvn- 
lalnál „Megblzlintó munkaerő“ 

Jeligére kéretnek.■ ; na■jRji■■■ um1


